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Colloque Adivbois  
Les Français et le Bois … 
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L’Observatoire SOCIOVISION des Français 
Une enquête quantitative annuelle 

  Échantillon de 2000 personnes représentatif  
de la population française 
de 15-74 ans (âge, sexe, CSP, région) 

  Terrain en juin-juillet 

  Face à face et auto-administré 

  Toutes les dimensions de la vie explorées  
depuis 1975 
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Veille  
qualitative 
permanente 

Analyse 
quantitative 

Études 
qualitatives 
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UNE IMAGE BOIS TRÈS POSITIVE… 
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Une image globalement très positive 

Voici des adjectifs qui peuvent s'appliquer au bois. Pour chaque couple d'adjectifs, indiquez si vous vous 
positionnez plutôt vers l'adjectif de gauche ou plutôt vers l'adjectif de droite. Les carrés intermédiaires vous 
permettent de nuancer votre réponse. 

Chaleureux 56 

Beau 

Écologique 

Résistant 

Rassurant 

Performant 

Indispensable 

Moderne 

Original 

Innovant 

Facile à entretenir 

Bon marché 

53 

46 

40 

37 

31 

23 

20 

20 

18 

16 

Froid 

56 

Laid 

Non écologique 

Fragile 

Étouffant 

Pas performant 

Inutile 

Dépassé 

Banal 

Pas innovant 

Difficile à entretenir 

Cher 

13 

8 

6 

6 

3 

2 

4 

3 

3 

1 
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L’infinie adaptabilité du bois fait consensus 

│  Le bois offre une variété infinie de 
possibilités 84% 

│ Le bois, c'est toujours la même chose 16% 

Laquelle de ces deux affirmations se rapproche le plus  
de ce que vous pensez ? (%) 

Base Observatoire France 2013 
2070 personnes 15-74 ans 

Table Why Knot (Kino Guérin) 
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Un matériau valorisant et noble 

Il n'y a pas de matériau  
plus noble que le bois 

Le bois est un matériau  
qui donne de la valeur  
à une maison 

Base Observatoire France 2013 
2070 personnes 15-74 ans 

Total d’accord  

80% 
Tout à fait 
d’accord 

34%  

Total d’accord  

79% 
Tout à fait 
d’accord 

35%  

> 65 ans 55% 

> 65 ans 56% 
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Voici des adjectifs qui peuvent s'appliquer au bois. Pour chaque couple 
d'adjectifs, indiquez si vous vous positionnez plutôt vers l'adjectif de 
gauche ou plutôt vers l'adjectif de droite. Les carrés intermédiaires vous 
permettent de nuancer votre réponse. 

Un matériau majoritairement perçu  
comme chaleureux et beau 

Zone de doute < 50% 

Base Observatoire France 2013 
2070 personnes 15-74 ans 

TOTAL (%) % CHALEUREUX 2 3 % FROID TOTAL (%) 

92 56 36 6 1 8 

TOTAL (%) % BEAU 2 3 % LAID TOTAL (%) 

91 53 37 7 1 9 
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Les Français aiment le bois…  
mais osent-ils le bois ? 

Selon un sondage réalisé par l’Ifop (2012) pour le compte de bois.com, 
les Français se montrent dans leur majorité (65%) favorables à 
l’utilisation du bois dans des projets de rénovation, d’agrandissement 
ou d’aménagement de leurs maisons. (…)  
Reste que le taux d’incorporation du bois dans la construction 
hexagonale stagne autour de 10% alors qu’il atteint 15% en Allemagne, 
35% en Scandinavie, et en Amérique du Nord 40%.  

Papiers peints imitation bois 
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Aimer et/ou acheter ? 

Intention 
d’usage 
du bois 

Perception du bois   

+ 

- + 

Perception 
peu positive 

MAIS 
forte intention 

d’usage 

Perception 
très positive 

ET 
forte intention 

d’usage 

Perception 
peu positive 

ET 
faible intention 

d’usage 

Perception 
très positive 

MAIS 
faible intention 

d’usage 
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Description des Segments Bois 

Utiliseraient certainement du 
bois pour plus de 3 usages, 
mais attribuent au bois 
moins de 3 qualificatifs 
positifs. 
Sont moins convaincus de la 
noblesse et du caractère 
valorisant du bois que la 
moyenne.  
Lui attribuent nettement 
moins que la moyenne des 
adjectifs positifs, y compris 
« chaleureux » et « beau ».  

Utiliseraient certainement du 
bois pour moins de 3 usages 
et attribuent au bois 
moins de 3 qualificatifs 
positifs. 
Trouvent le bois cher et se 
méfient de son caractère 
inflammable. 

Utiliseraient certainement du 
bois pour plus de 3 usages et 
attribuent au bois 
plus de 3 qualificatifs positifs. 
Reconnaissent au bois valeur 
et noblesse. 
Sont tenants du bois massif. 
Se montrent plus sensibles à 
la gestion éco-responsable 
de la filière que la moyenne. 

Utiliseraient certainement du 
bois pour moins de 3 usages, 
mais attribuent au bois 
plus de 3 qualificatifs positifs . 
Se méfient du bois pour son 
caractère inflammable. 
En dépit de leur image très 
positive du bois, le jugent 
moins rassurant, performant, 
indispensable et moderne 
que les Enthousiastes. 
Expriment des doutes sur 
l’éco-gestion de la filière. 

Résignés 

Réfractaires 

Enthousiastes 

Velléitaires 

Base Observatoire France 2013 
2070 personnes 15-74 ans 

Perception peu positive mais 
forte intention d’usage 

Perception très positive et 
forte intention d’usage 

Perception peu positive et 
faible intention d’usage 

Perception très positive,  
mais faible intention d’usage 



Un marché potentiel de 60% de Français 
… avec 38% de vrais ambassadeurs  

Résignés 
            22%  

Réfractaires 
              22%  

Enthousiastes 
           38%  

Velléitaires        
18%  

Base Observatoire France 2013 
2070 personnes 15-74 ans 

Perception peu positive mais 
forte intention d’usage 

Perception très positive et 
forte intention d’usage 

Perception peu positive et 
faible intention d’usage 

Perception très positive,  
mais faible intention d’usage 

60% 
Intention 
d’usage 
du bois 

+ 

Perception du bois   

- + 
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UNE IMAGE BOIS TRÈS POSITIVE… 

… DANS UN CONTEXTE DE CRISE  
PARADOXALEMENT TRÈS PORTEUR 
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2014, c’est encore « la crise » 
… et ce ne sera peut-être jamais la reprise 

52% 

►  La France est-elle encore en période de crise économique ? 

Base Observatoire France 2014 
2099 personnes 15-74 ans 

16% 
3% 

30% 

Oui, et cette crise va durer encore 
longtemps 

On ne peut plus parler de crise,  c’est 
désormais la nouvelle situation de la France 

Oui, mais c’est bientôt fini, la reprise 
s’annonce 

Non, on est sorti de la crise 
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Mais il est temps d’être optimiste ! 

C'est vrai que les temps sont difficiles  
mais j'en ai marre de ces gens qui  
nous disent tout le temps que tout va mal 

82% 

+3 pts / 2013 

Base Observatoire France 2014 
2099 personnes 15-74 ans 

33% 
Tout à fait 
d’accord <30 ans 

Tout à fait 
+  plutôt 

d’accord 

39% 
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Et si, finalement,  
la crise était une opportunité ? 

Base Observatoire France 2014 
2099 personnes 15-74 ans 

Diriez-vous que le contexte difficile que 
connaît la France est plutôt… 

2014 2011 

42% 38% 

2014 2011 

58% 61% 

  Une occasion d’améliorer  
le système 

  Une menace de régression 
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                     Une opportunité de redecouvrir  
   les atouts du  « Made in France » 

Base Observatoire France 2014 
2099 personnes 15-74 ans 

En général, j'ai plus confiance  
dans les produits français 

% Total d’accord 

Je suis prêt                      à dépenser  
un peu plus pour avoir un produit  
d'origine française (Tout à fait + plutôt)  

2014 2012 2010 

49% 
54% 

46% 

2008 

39% 

73% 
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Une opportunité de faire une vraie politique 
de la préoccupation environnementale 

Les Français seront plus soucieux de la protection 
de l’environnement 

91% 

+3 pts / 2009 
+6 pts / 2009 

Base Observatoire France 2014 
2099 personnes 15-74 ans 

│  Conséquences que la crise économique pourrait avoir sur les façons de vivre 
et de penser des Français…  

69% 
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TOTAL (%) % 
INDISPENSABLE 2 3 % INUTILE TOTAL (%) 

74 23 52 22 3 25 

TOTAL (%) % MODERNE 2 3 % DEPASSE TOTAL (%) 

66 20 45 28 6 34 

TOTAL (%) % ORIGINAL 2 3 % BANAL TOTAL (%) 

62 20 43 31 6 37 

TOTAL (%) % INNOVANT 2 3 % PAS INNOVANT TOTAL (%) 

60 18 42 32 8 40 

Voici des adjectifs qui peuvent s'appliquer au bois. Pour chaque couple d'adjectifs, indiquez si 
vous vous positionnez plutôt vers l'adjectif de gauche ou plutôt vers l'adjectif de droite. Les 
carrés intermédiaires vous permettent de nuancer votre réponse. 

A condition que… 
le Bois « made in France » bouge !!! 

Zone de doute > 70% 

+ =

+ =

+ =

= +

= +

= +

= + + =

Base Observatoire France 2013 
2070 personnes 15-74 ans 
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3 drivers potentiels pour le bois  

STATUS 
Le bois comme 
signe extérieur 

valorisant 
et prestigieux 

pour un logement     

SENSITIVITY 
Le bois comme 

catalyseur 
d’émotions, de 

chaleur humaine, 
de relations 
profondes 
à la nature 

SMART ME 
Le bois comme 

signe de 
l’intelligence 

économique de 
celui qui s’en sert  

(1) Pour moi, le bois c’est du bois massif et rien d’autre 
(5) Il n’y a pas de matériau plus noble que le bois 
(6) Le bois est un matériau qui donne de la valeur à une maison 

chaleureux 
rassurant 
utiliser du bois permet de régénérer les forêts 

résistant 
facile à entretenir  
moderne 
performant  
Le bois offre une infinie variété de possibilités 
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Bois « Status » - Exemple  
(le bois « show ») 

20 

Source: ducotedechezvous.com (Leroy Merlin) 
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Bois « Sensitive » - Exemple  
(le bois « care ») 

Hébergement pour personnes en très grande difficulté (Patriarche & co, Lyon 2011) 
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Bois « Smart » - Exemple 
(le bois « agile » ) 

« Les maisons ossatures bois sont devenues incontournables pour répondre aux exigences d’économie 
d’énergie et de respect de l’environnement. Le bois, matériau 12 fois plus isolant que le parpaing, léger, 
résistant et durable , il permet toutes les libertés architecturales. L’ossature bois permet de répondre 
simplement aux futures exigences thermiques (BBC, Passif), avec une forte isolation sans ponts 
thermiques… (…)  Votre maison vous aide à vous simplifier la vie et à faire des économies d’énergie… » 
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Les progrès scientifiques et technologiques  
nous préparent un monde meilleur 

… Pour des Français qui commencent 
à croire au progrès ? 

Base Observatoire France 2014 
2099 personnes 15-74 ans 

57% 

2014 
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Et pour lesquels c’est 
le moment ou jamais 
d’innover !  

2012 2014 

│  Le soutien aux grandes institutions de solidarité  
(Sécurité sociale, système des retraites, assurance chômage)  41 39 

│  La croissance des entreprises, la recherche scientifique 
et l’innovation 18 35 

│  Le remboursement de la dette publique 41 27 

Base Observatoire France 2014 
2099 personnes 15-74 ans 

Selon vous, à quoi le Gouvernement doit-il 
prioritairement consacrer ses orientations budgétaires ? 

-2 

-14 

+17 
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Tristan 
BENHAIM 
Paris   
Novembre 2014 

Merci de votre attention… 
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